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Tanulságok.
Vagy négy esztendővel ezelőtt a függet­

lenségi párt is jelen volt ama trónbeSződ 
felolvasásánál, amelylyel az uralkodó az or­
szággyűlést megnyitottnak nyilvánította. Most 
azonban, hogy József főherczeg a feloszla­
tást bejelentő trónbeszédet olvasta fel, már 
egyetlen füdgetlenségi sem volt jelen. Milyen 
nagy változás négy esztendő alatt! És mi­
lyen változás a gondolatokban, a politikai 
megítélésben és a közjogi felfogásban ! Most 
azért nem ment el a függetlenségi párt az 
országgyűlés feloszlatását bejelentő trónbe- 
széd meghallgatására, mert a feloszlatást tör­
vénytelennek tartotta. Ellenben négy év 
élőit elment az országgyűlés megnyitását 
jelentő trőubeszéd' meghallgatására, pedig az 
az országgyűlés éppen olyan „törvénytelen“ 
feloszlatás alapján jött létre, mint a most 
következő. Akkor, amikor a kormányt és a 
hatalmat kellett és lehetett átvenni, senkinek se 
futott eszébe, hogy Fejérváry is exlexben osz­
latta fel az országgyűlést és igy a koaliczió 
tulajdonképen törvénytelenül egybegyült ország­
gyűléssel vezeti a kormányzatát.

Négy év alatt azonban minden megválto­
zott és a függetlenségi párt elfelejtve kor­
mányzó többségi múltját, a kissebbségek is­
mert taktikájával most azt is kifogásolja, 
amit egykor ő maga is helyeselt és elfoga­
dott. A hatalom kedvéért el tudta felejteni 
közjogi kifogásait, azonban kisebbségbe jut­
ván, ismét feltámasztja azokat és azt kí­
vánja a hiszékeny közvéleménytől, hogy 
most épp olyan szent áhítattal higyjen, mint 
azelőtt. Nem tudja és nem veszi észre, hogy 
nemcsak ő változott meg e négy esztendő 
alatt, hanem megváltozott a közvélemény is 
és ma már sokkal nehezebb lesz elhitetni 
ezzel a közönséggel, hogy mégis csak tör­
vénytelen az, amit két Ízben már a függet­
lenségi párt is törvényesnek ismert el azzal, 
hogy a belőle folyó következményeket ellen- 
mondás nélkül elfogadta és a maga javára 
hasznosította.

A bizalom is megváltozott ám négy év 
alatt és ezalatt az idő alatt, a mely a két trón­
beszéd között lefolyt, a választók is sokat 
láttak és tanultak. Azt mindenesetre észre­
vették, hogy a hatalom birtoka körülbelül 
egyformává tesz minden pártot és hogy csak 
ügyetlenül alkalmazott taktika, de nem az 
elvek dühös szeretete szakítja el a többsé­
get a hatalomtól. És azt is megtanulták, 
hogy az ország okvetlenül jobban jár, ha a 
királylyal és nem Justh Gyulával van jó 
barátságban. Hiába, a, király is csak valaki 
Magyarországon és a vele való barátkozás, 
a vele való jó egyetértés bizonyára hoz 
annyi jót az országra, mint mondjuk a füg­
getlenségi párt kormányzata. Bátran lehet 
állítani, hogy a király negyvenöt esztendős 
uralkodása alatt sokkal többet kapott és 
fejlődött, mint a mennyit az olyan politika 
hozott volna, amit Justhéktól láttunk.

Nemcsak a nagy csalódás és a nagy ki­
ábrándulás tehát, hanem ez a tapasztalás is 
elősegitette a mostani kormány útját, A kö­
zönség tiz esztendő alatt megtanulta a ki­
rálylyal való egyetértés szükségét és érté­
két. így volt ez a negyvennyolczadiki nagy 
fellángolás után is. A tízesztendős abszolu­
tizmus kinyitotta az emberek szemét és a 
többség megtanulta, hogy a forradalmak 
bizonytalanságánál többet ér a bár lassú, de

biztos, nyugodt és eredi» . haladás és 
elfogadta a Deák-féle kié v /est. Azt az ala­
pot, amelyet a függetk e , giek negyven 
esztendőn át folyton támadtak, végül is 
azonban maguk is kormát . ati alapul fogad­
tak el.

Most ugyanez történik. A közvélemény 
rájött, hogy obstrukcziókbó nem lehet meg­
élni. Hogy a koronával vai > folytonos hercze- 
hurcza mégse válhatik a javára. Hogy Justh 
Gyula és a király között mégis csak hasz­
nosabb a király barátsága. És a közvélemény 
azt is tudja, hogy többség -s kormány nélkül 
se lehet élűi és hogy olyan többség, amely 
még a saját kormányától is megtagadja az 
indemuitást, nem kormányxépes párt. Egé­
szen természetes lehat, hogy a közvélemény­
ben termékeny talajra talált a Héderváry- 
kormáuy szózata és nagyon is érthető, ha a 
választók meglepő tömege sorakozik a kor­
mány zászlója alá.

Ennek igy kellett történnie és ennek el 
kellett következnie. Nem kell ezen szomor- 
kodni és nem kell hinni, hogy a nemzet 
pusztulása, a hazafias érzések romlása van 
abban, ha az ország elfordult a függetlenségi 

i párttól és a biztos, uyugrhims fejlődés érde­
kében a korona kormányával tart. Régi igaz­
ság, hogy lárma nélkül is lehet szeretni a ha­
zát és a fokos nem éppen a hazafiasság szim­
bóluma. Sőt az is beigazolt tény, hogy a 
lármázóknak kisebb gondjuk is nagyobb a 
haza ügyénél; legnagyobb gondjuk pedig a 
mandátum és kormányhatalom. Deák Ferencz 
sokkal hatalmasabb érzelmek elfojtását kö­
vetelte a nemzettől, mikor a uegyveunyölcz- 
czal szemben a hatvauhetes kiegyezés elfo­
gadását ajánlotta. És ha a közvélemény zöme 
nem értette volna meg e javaslatban rejlő 
nagy bölcsességet, ki tudja, hol volna ma 
Magyarország 1 ?

Most is bizonytalan jövő és nagyon sötét 
remények fenyegetik az országot. Jobb, ha 
még ezzel az uralkodóval intézzük el egy­
némely vitás dolgunkat, mint az utóddal, 
akinek terveiről nem sok jót tudunk. Ha baj 
lesz vele, Justh Gyula nem fog segíthetni 
rajtunk. És a sok fokos ős a sok brouz- 
tiutatartó sem. Ezek a hazafiassági szerszá­
mok nagyon hatástalanoknak fognak bizo­
nyulni, A közvélemény az utolsó tiz esz­
tendő tapasztalataiból ezt nagyszerűen meg­
tanulta ős nem meglepő, ha ezt most a maga 
javára igyekszik fordítani,

Vármegyei élet.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága ma 

rendes közgyűlést tart, melyen előrelátható­
lag nagy számban fogé ' vésztveuni a tör­
vényhatósági bizottság t: ■.

A vármegyei állandó választmány tegnap 
gyűlést tartott, melyen egyhangú határozat­
ban megbotránkozás kifejezése mellett el­
itélte azon parlamenti botrányt, mely f. hó 
21-dikóu a magyar országgyűlés tekintélyén 
sajnálatos szégyenfoltot ejtett. I'izonynyal 
nem akad a törvényhatósági közgyűlésnek 
sem egyetlen olyan tagja, a ki ezt a dula­
kodást védelmezni s ezáltal vele magát azo­
nosítani tudná.

Szemle.
A Justli-párti taktika ismételten kipróbált 

módszere ez: csinálni kell valami liuuczut- 
ságot, skandalumot, politikai furfaugot s 
azután lesni a hatást. Ha nem veszik észre 
a figura ezélját s beleesnek a tőrbe, akkor 
vetni kell a dobokat és cziutányérokat, han­
gosan ordítva a párt kazatiságát. Ha ellen­
ben visszafelé sül el a töltés, akkor bősz 
haraggal kell neki támadni a gyalázatos 
híreket koholó sajtónak és kijelenteni, hogy 
amit egy, két, három Justhistá csinál, az 
csak magán vállalkozás, arról a párt semmit 
sem tud. mert apáit hazafias, lelkes, önzet­
len stb.

íme: a heves vére és temperamentuma 
által elragadtatott Zakariás János meggon­
dolatlanul cselekedett. Justh Gyula szerint:
„ezek a dolgok sajnálatosak és senki sem 
tudja helyeselni“. De ugyancsak ő szerinte 
pártszenvedélyböl és haszonlesésből (!) felfújják 
a történteket és úgy tüntetik fel „mintha itt 
az egész világon példátlan atraczitások 
történtek volna“. Hat ha ezek a kifejezések 
is higgadtak es ez a vélemény igazságos és 

I elfogulj; u.aii .ni.em.es lévén minden „párt- 
szenvedelytől és haszonleséstől“, — akkor 
igazán még az apagyilkosságot is fényesen 
menteni lehet, „meggondolatlan cselekedet­
nek“ minősítve az egész „felfújt ügyet“.

Nő de jellemző, hogy ez a mentegető« és 
szelíd elitélés is csak akkor jelent, meg, mi­
dőn észre vették, hogy országszerte vissza­
tetszést szült.

íme egy másik eset. Több budapesti lap 
sensatios hitt tett közzé, azt t. i., hogy 
Justhók a képviselőház eloszlatása előtt haj­
landók lettek volna „kooperatiora“ egy pár 
miniszteri tárczáért és a képviselőház to­
vábbi együtt tartásáért. És mit mond Lázár 
Pál, a Justhistá ? „Tény az, hogy egy függet­
lenségi politikus s a kormány egyik bizalmasa 
között megbeszélések folytak. De ez az érintkezés 
a túlsó oldalról inicziáltatott, amit első pilla­
natra se egyszerűen elutasítani, se előle mere­
ven elzárkózni nem lehetett". De nem ám, csak 
akkor, midőn Khuen hirtelen becsapta az 
orruk előtt az ajtót i Természetesen: az a 
Justhistá képviselő sejtelemmel se bírt pártja 
egy részének alkudozásra való hajlandóságá­
ról s csak saját öklére dolgozott! Ilyenek a 
nemes, önfeláldozó pártlolkek! és mi a hála, 
mi a jutalom ezért ? hát az, hogy leszama- 
razzák és agyon czáfolják az ügyetlent! 
Miért nem csinálta ügyesebben a dolgot!

*
Az országgyűlés feloszlatását a képviselő­

ház törvénytelennek, ellenben a korona kép­
viseletében a kormány törvényesnek jelenti 
ki. Az 1868, évi XX. t.-czikket tehát a 
feloszlatott képviselőház és a korona — a 
törvényhozás tényezői — ellentétesen ma­
gyarázzak. A vitás törvény rendelkezései 
semmi mást nem czélozualc, minthogy a ko­
rona az országgyűlést, oly időben oszlassa 
fel, hogy az uj parlamentnek módjában le­
gyen a jövő évi költségvetést még ez év 
végéig elkészíteni. Az igaz, hogy az idén 
még a folyó évre sincsen költségvetésünk, 
ez a körülmény azonban legfeljebb arra kö­
telezi a koronát, hogy az uj országgyűlést 
még rövidebb időre hivja össze a végből, 
hogy annak módjában legyen ue csak a 
jövő évi, de az idei költségvetést is elké­
szítenie. A képviselőház határozata, mely
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szerint ex-lexben az országgyűlést nem lehet 
feloszlatni, arra az abszurdumra vezethetne, 
hogy ha húsz évig ex-lex uralkodnék, hát 
akkor húsz évig sem lehetne az országgyű­
lést feloszlatni. A korona feloszlatás! jogá­
nak korlátozása csak azt a lehetőseget 
akarja elkerülni, hogy a korona megakadá­
lyozza a költségvetésnek idejekorán — vagyis 
az év vegéig valő megalkotását,

A technikai obstrukczió után megszületett 
a manuális, a kézi munka, a tettlegesség. 
A képviselóház tanácskozási rendje újabb 
preczedenssel gyarapodott. Ha a magyar köz­
vélemény nem lesz képes a legerélyesebbeu 
visszautasítani ezt az ujabbfajta obstrukcziót 
és ha a verekedő urak mint nemzeti hősük 
újból visszakerülnek a parlamentbe, akkor 
ei lehelünk készülve aria, hogy a preeze- 
deusnek folytatása lesz és akkor az uj par­
lamentnek gondoskodnia kell majd arról, 
hogy a manuális obstrukczió ellen m'kép 
Védekezzék. Mert legyünk azzal tisztában, 
hogy az uj parlamentben is akadnak majd 
képviselők és pártok, akik lesni fogják azt 
a perczet, hogy a kormány egy kis parázs 
verekedésre „provokálja“ őket. Provokálni 
fogják a provokálást.

*

Mi lesz a magyar parlamentből, ha behoz­
zuk az általános választói jogot? — kérdik 
a czeuzus hivei. Mi pedig, akik a márczius 
21-iki felháborító merényletnek tanúi vol­
tunk, rezignáltat) kérdjük Tiszáéktól : hát a 
czenzusos választói jog parlamentje milyen ?

*

Közjogi szőrszálhasogatások, az 1868: X. 
t.-czikk szubtílis magyarázatai kapcsolatban 
a bronz tiutatartókuak és a nagy foliáusok- 
nak a miniszterek fejéhez való vagdosásá- 
val; ez a közjogi fstizeizmus, A közjognak, 
a törvéuytiszteletnek a lelkekben, a néplé- 
lekbeu és a törvényhozó urak öntudatában 
kell lakoznia és élnie — e nélkül a közjog 
és a törvények csak holt betűk és paragra­
fusok tömege. Hol keressük a törvénytiszte­
letet, ha éppen a törvényhozóknál nem ta­
láljuk meg azt ? És micsoda törvénytiszte- 
letről tesz tanúságot a képiselőház, ha a 
minisztert törvény —• és pedig éppen negy- 
veunyolczas sarkalatos törvény — ellenére 
nem engedi szóhoz jutni ? És elköveti a kép­
viselőház ezt a törvénysértést éppen akkor, 
amikor egy állítólagos másik törvénysértés, 
a házfeloszlatás ellen óvást emel. No hát, 
az ilyen óvást besavanyíthatják, mint az 
Alviuczy generálisnak puskáit.

Vegyes hírek.
— Fólszázados emlékezet. Folyó évi 

április 8-án lesz Széchenyi István gróf ha­
lálának, a kit a magyar hazafias kegyelet 
a „legnagyobb magyar“ dicsőséges nevén 
emleget, félszázados évfordulója. Annak a 
fontos nemzeti és kulturális missziónak tu­
datában, melyet gr. Széchenyi István hazánk 
és nemzetünk újjászületése érdekében kifej­
tett s éppen a mai viszonyok között sokszo­
rosan méltányolva nagy hazánkfiának a köz­
életi békére, az erkölcsi megújhodásra és 
hazáuk jólétének előmozdítására irányult 
uagy nemes törekvéseit, a közoktatási kor­
mány kezdeményezése alapján, az összes 
iskolufentartó testületek e napon szünettel 
kapcsolatos emlékünnepet rendeznek,

— A szegény tanulókat segélyező 
kör theaeetólye április hó 3-án, vasár­
nap d, u. 5 órakor lesz a városház táncz- 
termébeu. Egy kedves kis színdarabot adnak 
elő vidám műkedvelőink, czinte: „Barátság­
ból." Persze lesz egyéb vidám időtöltés, jó 
zene, táncz, amint már megszoktuk. Kérjük 
a t, közönség mennél nagyobb pártolását.

— Eljegyzés. Kovács Nagy Erzsikét 
eljegyezte Bauer Zsigmoud járásbirósági 
jegyző, Buzásbocsárdou.

— AProt. Nőegyeaület április hó 3-án 
(vasárnap) délután 3 órakor a városháza 
tanácstermében rendes közgyűlést tart. Tár­
gyak : 1. Titkári jelentés. 2. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 3. Esetleges indítványok.

— 6 házasság egy napon. Husvét 
másoduapján 5 pár kötött házasságot váro­
sunkban. Dombi József Wild Magdalénát, 
Koncz Dénes Kis Ilonát, Veress Zoltán Szabó 
Bertát, Strasser Ignácz Demeter Zsuzsát 
és Jakab Ferencz Babos Rebekát vette 
házastársul.

— Ököritói tűzveszély. A szatmár- 
megyei Ököritó községben emberi kép­
zeletet meghaladóan rémes tűzveszély tör­
tént husvét vasárnapján. A község ez 
estén jötékonyczélu tánczmulatságot ren­
dezett egy tágas csűrben, amely szorongásig 
megtelt mulatozdkkal. Éjfél felé a csűr 
kigyuladt és néhány perez múlva láng­
ban állott miqden. A rémületükben félővült 
mulatozők az ajtóknak estek, de a nagy 
tolongásban senki sem bírt kijutni. Az éle­
tükért küzködő emberek olyan vad erőfeszí­
tést fejtettek ki az ajtók körül, hogy az ir­
tózatos nyomás következtében bedült a csűr 
egyik oldala és az égő tető mindenestől rá­
szakadt a beuszoiult áldozatokra. A szeren­
csétlen áldozatok közül alig menekült valaki. 
Eddig 278 szénné égett holttestet húztak ki 
a romok alól és a sebesültek száma is oly 
nagy, hogy eddig pontosan meg sem lehe­
tett állapítani. A rettenetes tolongásban egy­
mást taposták az emberek, A menekülést 
lehetetlenné tette az, hogy a csűr nagy 
kapuit a belépőjegyek könnyebb ellenőriz- 
hetése czéljából mind beszögezték és kívül­
ről erősen beczövekelték. A halál rászánt, az 
életéért küzdő, dulakodó tömeg irtózatos 
erőfeszítéssel, emberfeletti erővel kidöntötte 
a csűrnek egyik oldalát, ámde az nem a 
menekülést hozta meg, hanem az iszonyatos 
tüzhalált. Mert mikor a csűr oldala kidőlt, 
az egész lángba álló építmény az egymás 
hátán tolongó embertömeg fejere szakadt és 
mint egy lángoló lavina borította el a iaj- 
veszékelő. tehetetlen, halálraszánt embere­
ket. A vizsgálat szerint nagyon valószínű, 
hogy a szerencsétlenség gyújtogatás követ­
kezménye, s hogy a csűrt azok gyújtották 
fel, akiket nem eresztettek be a mulatságra. 
A magyar kormány nevében Khuen-Héder- 
váry miniszterelnök részvétét fejezte ki 
Szatmár megye főispánjának az ököritóiakat 
ért szerencsétlenségért. A belügyminiszter 
pedig jelentést kért a szerencsétlenségről, 
hogy országos akczióvul enyhítsék a tűzve­
szélyben elhaltak hátra maradt családtagjait,

— 300,000 koronás aranylopás,
Beádon a Budai Tizenkét Apostol Bánya­
társulat tulajdonában levő aranybányákban 
nagyobb arányú visszaéléseknek jöttek a 
nyomára. Az aranylopások nem olyan kis 
méretűek, amilyenekről eleinte szú volt. 
Megállapították, hogy körülbelül háromszáz- 
ezer korona értékű aranyérczet loptak el a 
bányamunkások az elmúlt esztendőben. A 
báuyatársulat vezetőségében valósággal re­
gényeket mondanak el arról, hogy a mun­
kások milyen körmönfont ravaszsággal és 
vakmerő eszközökkel hajtják vegre az arany­
lopásokat. Megtörtént, hogy a bányatelep 
és a zúzda közötti drótkötél-pályán mely 
magasan a levegőben húzódik végig, egy telt 
kosár dús érczet loplak el, A gyakorlottabb 
aranytolvajok ugyanis nem a ruhájukban 
rejtik el az eltulajdonított nemes érczeket, 
liánéin a testükre kötik, vagy a fülükbe, 
szájukba, bajukba dugják, de legtöbbször 
apró darabokra törve papírba csomagolják 
s tud alakban a végbelükbe szorítják. Az 
aranytolvajok orgazdák segítségével értéke­
sítik a kicsempészett érczeket.

— Tavaséi vásár Budapesten. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a már 
öt év óta rendezni szokott Tavaszi Vásár

ez évben április 7-én nyílik meg és 12-éig 
tart. Az idei vásár a múlt évinél is fénye­
sebb sikerűnek Ígérkezik, mert a kiállító 
iparosok és gyárosok száma meghaladja az 
500-at. A vásáron a következő szakmák 
vesznek részt: papir-, diszmU-, játékáru-, 
üveg-, anyagáru-, illatszer-, vegyi-, divatáru-, 
házi-, vas-, czipóipar és ezeknek a rokon­
szakmái. A Tavaszi Vásár megtekintése ipar- 
fejlesztési szempontból is jelentőséggel bir, 
mert itt megismerkedhetni a hazai beszer­
zési forrásokkal és azonkívül a szükséglet a 
helyszínen fedezhető. A vásár megtekintése 
czéljából vasúti kedvezményes igazolványok 
55 fillér ellenében a fenti kamaránál is 
kaphatók.

— Elszámolás a tanítóképző inté­
zeti tornaestélyről. A tornakor tagjai­
nak jutalmazására adományoztak: Müller 
Jenő dr., Asztalos Kálmán dr., Faruos Árpád 
dr., Nagy Lajos igazgató 10—10 kor. Winkler 
Albert dr., Fejes Áron, Jékely Lajos 5—ű kor. 
Földes Ede 3 kor.; Járai István, Szabó Ár­
pád tanár, Báthory Gyula, Bakcsi Sándor, 
Üiószeghy András dr., Zathureczky Béla, 
Felméri Sándorné 2—2 kor., Dóczy Ferencz, 
Kiss Jenő 1 — 1 kor. ; Bodján Lajos ékszerész 
1 drb (10 kor. értékű) arany melltüt. Össze­
sen : 74 kor. és 1 arany melltü. Az estélyen 
felülfizettek : Székelyhidy Sándor kereskedő 
8 kor. Fejes Áron 5 kor. Bereczky Miksa, 
Nagy Lajos, Málnás! Károly, Winkler Jánosné, 
Mátyás Lajcsiié 3 — 3 kor. Hegedűs Zsig- 
muiid, Baranyai Iíárolyué, Nehéz János, 
Telegdy Iíárolyué, Szöllősi Mariska, Bartha 
Zsigmoud, Bakó Károly, Gerő Lipot 2—2 kor. 
Tóth Sámuelné, Szőke Istvánué, Barcsai Al­
bert, Báthory Gyula, dr, Faruos Árpád, 
Bencze András, Székelyné, Elekes Viktor, 
Peres Albertné, N. N., Székely Jánosné, 
Faruos Dezső dr,, Földes Ede, N. N., Kónya 
Sándor, Keresztes Nagy Imre 1 — 1 kor. 
dr. Békésiné 1 kor. 50 till., Bartha György, 
Iláukesz Gyula, Kiss Sárika, Korai Gy. 
50—50 fill., Székelyhidy Sándorné, Szabó 
Lajos, Szőke Mihály, Patalis János 30—30 fill., 
Nagy Gyula 20 till. Összesen : 73 kor. 70 fill. 
A tornakör tagjai közül a következő tauitó- 
növendékek nyertek jutalmat: Székely Sán­
dor IV. o., a tornakor alparancsuoka 10 kor. 
és 1 drb. arany melltüt; Zalányi György IV. o„ 
Kiss Ernő II. o„ Török Árpád IV. o. 10—10 
kor.; Deák Károly IV. o„ Bán György IV. o, 
Nagy Gyula II. o„ Bojtor György III. o., 
Farkas Béla 111. o. 5—5 kor.; Baráth Béla 
IV. o. 4 kor.; Ravasz Endre 11. o. 3 kor., 
Krizbai György II. o. 2 kor., összesen: 74 kor. 
és 1 drb. arany melltü. Az estélyen az összes 
bevétel volt: 329 kor. 62 till. Kiadás : 147 kor. 
Marad a tornakor javára mint tiszta jövede­
lem : 182 kor. 62 till, A szives adományok­
ért és felülfizetésért a tauitóképző-intézet 
tanárkara nevében hálás köszönetét mondok. 
Nagyenyed, 1910 márczius 29-éti. Fejes Áron 
igazgató-tanár.

— Mindennek az idő a legalaposabb 
próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre 
nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-féle 
Emulsió" 30 évnél hosszabb próbát állott 
ki, úgy tényleges jóságáról bizony meg le­
hetünk győződve. A „Scott-féle Emulsió" 
főleg csukamájolajból áll. Ezt azonban tel­
jesen jó izü és mindenkinél könnyen emészt­
hető formában nyújtja. A „Scott-féle Emul­
sió“ minden gyógyszertárban raktáron van.

Zajos Illése a képviselöháznuk, a melyen ki­
derül, hogy Dörmögő Dömötör, a ki már egy ideje ott 
osetlik-hotlik a képviselők között, nőni is képviselő, ha­
nem osak maszké. Ezt írja meg Sehők Zsigmoud, a 
Maczkó-uemzetség történetírója képes gyermeklapja a 
Jó Pajtás legújabb, mározius 20-iki számában. Ugyan-
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26. szám.

ebben a izámban olvasható még vers Endrödi Sándor­
tól él Lampérth Gézától, színdarab Zsoldos Lászlótól, 
mese Bókéné komám asszony elbujdosásáról Klek nagy­
apótól, elbeszélés az ansztráliai benszülöttek élelébél 
Sehöpflin Aladártól, Székelyföldi útleírás Benedek Elek- 
tél, regényfolytatás Rákosi Viktortól. A képek közt 
vannak: Garay Ákos pompás rajza, tarka képek, az 
egyes ozikkekhez sok kép. Rejtvények, szerkesztői ize­
netek egészítik ki a szám eleven, gazdag tartalmát. A 
Jó Pajtás t a Franklia-Táriulat adja ki ; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 60 fillér. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, Egyetem­
it teza 4.1.

Nyilatkozat.
A következő sorok közlésére kérettünk fel:
Az „Alsófehér“ cziinü lap folyó hó 27-én 

megjelent szántában, a hírek rovatában, az 
itteni zászló bevonással kapcsolatban egy 
második közlemény is megjelent, a mely 
szerint az alviuezi állomás épületére már- 
czius 15-éu kitűzött nemzeti lobogó bevoná­
sát most már — nyilvánvalóan tendenczió- 
zusan — az ón terhemre írja.

Ez a hír nem felel meg a valóságnak, 
hiszen a zászló bevonásáról magam is csak 
a budapesti napilapokból értesültem.

Tény azonban, hogy az állomásfőnök tudta 
és utasítása nélkül felvont nemzeti lobogót 
bevonatta, mert az egy régebbi rendelet 
szerint csak bizonyos meghatározott napok­
ban tűzhető ki az állomás épületére s már- 
czius hó 15-ike e rendeletben, mint ilyen 
nem szerepel.

Közigazgatási beavatkozás nem történt sem 
részemről, sem Pongrácz Géza főszolgabíró 
részéről, a mint ez az „Újság“ czimü lapban 
folyó hó 23-án közzé tett nyilatkozatomból 
is kivehető.

Egyébként kijelentem, hogy az „Alsófehér“ 
által kívánt vizsgálatot magam is óhajtom, 
a mint azt a feutemlitett nyilatkozatomban 
kifejezésre is juttattam ; ép ezért a mai na­
pon magam ellen ez ügyből kifolyólag vár­
megyénk alispánjától sürgős és legszigorúbb 
vizsgálat bevezetését kértem, s nem kétlem, 
hogy ezen vizsgálat ki fogja deríteni, hogy 
ezen súlyos és méltatlan támadás ártat­
lanul ért.

Alvincz, 1910, márczius hó 28-án.
Kiváló tisztelettel:

Száva Aurél dr,
tb. főszolgabíró.

Felelős szerkesztő:
Dr, MÜLLEK JENŐ.

F ogzás.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek, A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jöuui fognak, meg 
fogja Önt lepni.

A Scott-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az 
anyagokat, a melyek megkíván­
tainak fehér, egyenes és erős fo­
gak növéséhez,

Scott-féle Emulsió
tisztaságát és erejét semmi sem 
múlja felül. Ize a legkellemesebb.

A> Emniaió A 8C0TT-fóle EMULSIÓ
.^”lal00k,válóbb-
módszer vtdje- ggj eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

-*UrjHk Kapható minden gyógy tárban.

lembe venni.

Közérdek.

Több pénze akkor lesz,
ha'nélkölözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esek

a Nagyenyedi Szövőgyárból

Árjegyzék ingyen küldetik.

8z. 129-1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató- 
nak, — Glückmann Ábráhám tövis! lakós végrehajtást 
szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverés 4900 kor., — további ezennel csatla­
koztatott Milhoffer Pál és trsa marosvásárhelyi ozég ja­
vára 711 kor. 70 fill, tőke és jár. kielégítése végett 
az 1881. LX t.-oz. 144 §. alapján es a 146. § értelmé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a tövisi 
1029 ez. tjkvben A + 1. r. sz 1112 1, faházra 4000 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
április hó lő-lk napján délelőtti 11'/, órakor Tövis 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak,

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 % -át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt osak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő ’'öteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint uk_ állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi zázalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1910. évi január hó 8-án.

53 1—1

Sz, 88—1910. tkvi.

Weiner Sándor,
kir, járásbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt Bakk Erzsébet és ezennel csatlakoztatott 
m. kir. államkincstár végrehajtatóknak, — Manyák 
Manoilla a Jákobé kisaknai lakos végrehajtáet szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 90 kor. és csatlakoz!atott javára 1323 kor. 64 
fill, tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő a kisaknai 44 az. tjkvben 
A -f 3-44 r. sz. 522. 711b, 726a, 726b, 726, 732/2, 
739, 740, 745, 746b, 812, 813, 814/1, 838, 834, 894, 
903, 986, 1006/1, 1007, 1010, 1011, 1031, 1032, 1040, 
1041, 1161, 1247, 1249a 1, 1407-1411, 1418, 1419, 
1458/2, 1516, 1616, 1670, 1671, 1676, 1738, 1739, 
1763, 1756, 1769. 1903, 1904, 1942, 1943, 2063, 2073, 
2076, 2078, 2147, 2171, 2300, 2331, 2389, 2416, 2417, 
2432, 2609, 2611, 2664 2, 2715 1, 2865, 2866, 2912/2, 
2926a, 2925b, 2926, 3126. hr. sz. fekvőkből végrehaj­
tást szenvedőt illető MB/51, rész jutalékára 738 kor., — 
továbbá a kisaknai 160. sz. tjkvben A -f- 4. r. sz. 
3118. hr, sz. szőlőre 2 kor., — végre a kisaknai 353. 
z. tjkvben A + 1—3. r. sz. 84, 86, 86, 87, 127/1, 

127/2, 128. br. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt 
illető 368,612. rész jutalékára 73 kor, 60 fillér, összesen 
818 kor. 60 fillérben megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
április hó 21-ib napján délelőtti 9 órakor Kis- 
akna községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvóuyozikk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított óvadókképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt osak a biróságnáli előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

8. oldal.

3. Vevő kőtelei nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az érvéréi az 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1910. évi január hó 12-án.

Weiner Sándor,
86 1 — 1 kir jbiró.

^ Több fajtájú nemesített

í rózsafa |
jjjj( eladó a fegyintézetben. &

Rákóczi-utcza 80 szám alatt

2 szoba, konyha, kamara és üzlethelyiség
kiadó és eladó.

Éi tekerhetni Fehérvári K á r o 1 y I y a 1. 
102 1-3
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Főtér 26 szám alatti

házas telek
eladó, esetleg kiadó. „ 

Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál. 2
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Kivételes ajánlat.
Elismert óriási gyümölcsű

iiMÍMSMiÓeZá

palántákat igen erős példányokban 
azonnali szállításra ajánlok : Koron»

100 darab 10 elitefajban t>.50
500 „ 25 „ 20.—

1000 „ 25 „ 38.—
csomagolással és bérmentesítéssel együtt.

A fajok rendkívül szépek.
Kiváló tisztelettel 

3— Mühle Árpád,
Temesvár.

IBBBBBBB
A legtartalmasabb, leg­
előkelőbb, legjobb napilap

AZ ÚJSÁG
Budapesten.

Egész évre . . _ K 28.- 
Félévre . . . . 
Negyedévre _ .
Egy hónapra .
Egyes példány

■V-

Vasárnapi szám „ —.20



4 vilin ; Közérdek. 26. szálfa

U, KOVÁCS JÚZSEFNE kertészetében
eladó néhány száz darab

2 éves rózsafa.
Mngas törzs és bokorrózsn. Kiváló szép fujok.

Nagyenyed, Vizköz utcza 17.
101 '1 6

OSGHANITZ&Y JOSEFIN
első nagyszebeni füzögyára 

NAGYSZEBEN, Hermann-tór 8.

T. vevőimnek azon nyilvánított óhaját, tel­
jesítve, hogy a t. hölgy közönségnek általá­
nosságban is lehetővé tegyem az ez idő 
szerint nélkülözhetetlen divat és mérték 
szerint' fűzőknek stb. jutányos áron való 
megszerzését, jó hírű czégemtől, czélszerünek 
tartom átutazásom alkalmával f. é. április 
hó 14 és 15. napján Nagyenyeden a Nemzeti 
Szállodában leendő tartózkodásom alatt, a 
rendelni szándékozóktól becses megrendelé­
seiket átvenni.

11a a t. hölgyközönség közvetlen megren­
delést tenni nem is szándékoznék, azért a nagy 
választékú s különféle kivitelű modern minta- 
gyűjteményemre, u. m. tűzök, kebelszoritók, 
övék, egyenesitők, stb.-ek megtekintésére 
tisztelettel meghívom.

Kívánságra a házhoz is fáradok.
Tisztelettel

100 1-
Oschanitzky Josefln

füzögyárosné
NAGYSZEBENBÖL.

Aki olcsó, szép és jó

szőlőkarót valamint csapkarót
óhajt, beszerezni, forduljon Dezsi Antal 
fakereskedőhöz Székelyudvarheiyre.

Egv vagon csapkaróval rendelkezem j 
a helybeli állomáson. Értekezhetni a | 
kiadóhivatalban. pg i-$. |

Az Alsófehérvórmegyei Gazdásági Egyesület 
által segélyezett kiscsevgedi

csikó-legelő re
az idén csak lovak vétetnek fel.

25 korona legelőbei' mellett előjegyzése­
ket elfogad

DOBOLYI ZSIGMOND,
87 1-6 Veresegyháza u. p. Pókafalva.
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• • ••
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d. u. 3—4-lg.
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tár H
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
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kölcsönt ad betábláz áera, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.

. elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

Állandó betétet <* .egkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Előnyös

Vásárol
Letétbe

Váltókat aZ Ö88ze8

:

••••••

:
«

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

N
gy

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ümölcsfacsemeték
létányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)
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r A NAGYSZEBENI

Általános takarékpénztár
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 51 40 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. I részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | y. e»/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
résziét minden iooo IC. után 31 K. 08 f. = 1000 K. 6

B. &V*°/n kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E , , .
szegj 10 000 K. E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

, , „ = részlet minden 1000 K. után 24 K. 08 fa) 447i évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi = 0-19
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 í. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 87V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlct mindcn 1000 K' utin 39 K. 81 f.
részlet minden iooo K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. 58/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 IC. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. E

, . . . , E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév
a) 40 év, törlesztésnél (80 félév, részlet! a félévi rész- = résziet minden 1000 K. után co K. 09 f. 

let minden iooo K. után 31 K. 84 f. =

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon [kivü 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

^ltal

Villamosvilágitási berendezéseket
WINKLER JÁNOSgyorsan, jól és 

olcsón készít
szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, .műhely, pincze stb. lámpákban.* 

Zsinórfüggők 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. ISO fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok 
__________ __ 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 i_

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


